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ΑΞ ΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΤΟΥ  ΜΑΘΗΤΗ  

ΣΤΗΝ  ΑΝΑΛΥΣΗ  
( 4 ο  ΚΕΦΑΛΑ Ι Ο )  

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα κριτήρια αξιολόγησης που ακολουθούν είναι ενδεικτικά.  

Ο καθηγητής έχει τη δυνατότητα διαµόρφωσής τους σε  

ενιαία θέµατα, επιλογής ή τροποποίησης των θεµάτων,  

ανάλογα µε τις διδακτικές ανάγκες του συγκεκριµένου  

τµήµατος στο οποίο απευθύνεται. 
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Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή 

∆ιδακτική Ενότητα: Ολοκληρωτικός Λογισµός  

 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
1.  Το σκιασµένο χωρίο στο διπλανό σχήµα εµβαδόν ίσο µε 

Α. 1       Β. e2 Γ. 2   ∆. ln 
2
1  Ε. ln2 

όπου µια παράγουσα της f του σχήµατος είναι η 
F (x) = xlnx - x. 

Cf

y=1
y

0x´

y´

xe1

 
 
2.  Το σχήµα παριστάνει ηµικύκλιο µε εµβαδόν 

2
πR 2

 = 
2
π  ≈ 1,57. Τότε η µέση τιµή µ της 

συνάρτησης f στο διάστηµα [- 1, 1] είναι ίση µε 

Cf

y

x

y

0

y´

x´ -1 1

 

Α. 
2
1    Β. 1  Γ. αριθµό µεγαλύτερο του 1 

∆. αριθµό µικρότερο του 
2
1   Ε. αριθµό µεταξύ του 

2
1  και του 1 

 

3.   H f είναι συνεχής και γνησίως φθίνουσα στο [α, β], 
όπως φαίνεται στο σχήµα.  
Από τις προτάσεις:  

Ι. Υπάρχει γ ∈ (α, β): = f (γ) (β - α) ∫
β 

α 
dx (x) f 

ΙΙ. = f (α) (β - α) ∫
β 

α 
dx (x) f 

ΙΙΙ. = f (β) (β - α) ∫
β 

α 
dx (x) f 

Cf

x

y

0

y´

x´ α β

 

αληθείς είναι 
Α. µόνο η Ι    Β. µόνο η ΙΙ  Γ. µόνο η ΙΙΙ 
∆. µόνο η Ι και ΙΙ  Ε. οι Ι, ΙΙ και ΙΙΙ 
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4.  Το εµβαδόν του σκιασµένου χωρίου είναι ίσο µε 

Α. 2   Β. 2( )∫
1 

0 
dx (x) f -x  ( )∫

0 

1- 
dx (x) f -x   

Γ. 2   ∆. 2  ( )∫
1 

0 
dx  x-(x) f ( )∫ +

1 

0 
dx  x (x) f 

1-1

y

0x´

y´

x

y=x

y=-x +22

 

Ε. ( )∫
1 

1 - 
dx  x-(x) f  

 
 
5.  Στο διπλανό σχήµα φαίνεται η γραφική παράσταση 

µιας συνάρτησης f. Αν ισχύει Ε1 = 2 και Ε2 = 0,625, 

τότε το  θα είναι ίσο µε ∫
4 

0 
dx (x) f 

Α. 2,625  Β. 2  Γ. 0,625 

y

x

y

0

y´

x´
4E1

E2

E1

 
∆. 1,375  Ε. κανένα από τα παραπάνω 
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6.  Να αντιστοιχίσετε κάθε στοιχείο της στήλης Α του πίνακα Ι στο ίσο του που 
υπάρχει στη στήλη Β, συµπληρώνοντας τον πίνακα ΙΙ.  

Πίνακας Ι 
Στήλη Α Στήλη Β 

 

1. ∫
β 

α 

(x) f dx (x) ́ f e  

 
 

2.  ∫
β 

α 

(ν) dx (x) ́ f (x) f 

 
 

3. ∫
β 

α 
dx 

(x) f
(x) ́ f   

 
 

4.  ∫
β 

α 
dx (x) ́ g (x)) (g ́ f 

 
 

5.   ∫
β 

α 
dx (x) g (x) ́ f 

 

α. ln 
(β) f
(α) f  

 
β. ln f (β) - ln f (α) 
 

γ. [f (x) g (x)]  - β
α ∫

β 

α 
dx (x) ́ g (x) f  

 
δ. ef (β) - ef (α)  
 

ε. 
1ν

1
+

 ((f (β)) ν  - (f (α)) ) ν

 

ζ. 
1ν

1
+

(f (β)) 1  ν +  - 
1ν

1
+

(f (α)) 1  ν +  

 
η. f (g (β)) - f (g (α))  
 

θ.  ∫
β 

α 
dx (x) ́ g (x) f 

 
Πίνακας ΙΙ 

1 2 3 4 5 
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ΘΕΜΑ 2ο 
 
A.  Να υπολογίσετε τα ολοκληρώµατα:  

α)  β) ∫
1 

1- 

x3 dx e x ∫
1 

0 
3
x

dx e   γ) ∫ +
+

2 

0 
dx )

2x 
1  1 -(x    

 
B. Κατά τη διάρκεια µιας περιόδου 12 ωρών η θερµοκρασία Τ σε βαθµούς C τη 

χρονική στιγµή t (µετρηµένη σε ώρες από την αρχή της περιόδου) είναι  
Τ (t) = 25 + 0,3t - 0,05t3. 
α) Να βρείτε τη χρονική στιγµή που η θερµοκρασία γίνεται µέγιστη.  
β) Ποια είναι η µέγιστη θερµοκρασία;  
γ) Να βρείτε τη µέση θερµοκρασία κατά τη διάρκεια της περιόδου.  
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